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CONVOCATORIA A PROFESIONALES PARA INSPECCIÓN PROYECTO FOCEM
Convocatoria a Expertos  N° 01/17
Proyecto: Construcción de la Avenida Costanera Norte de Asunción -2ª Etapa y Conexión (Av. Primer Presidente) con la Ruta Nacional N° 9. 

País Beneficiario: Paraguay 
Ubicación general: Avenida Costanera Norte de Asunción y Ruta Nacional N° 9
Ubicación específica para esta convocatoria: 
· Eje principal, Av. Costanera Segunda Etapa
· Conexión (Av. Primer Presidente) con la Ruta Nacional N° 9
Organismo Ejecutor (OE): MOPC (Ministerio de Obras Públicas y Comunicaciones del Paraguay)
Objeto

La Unidad Técnica FOCEM (UTF) realiza la presente Convocatoria con el objeto contratar un profesional, en carácter de consultor temporal independiente, a efectos realizar 3 (tres) inspecciones técnicas en las Obras previstas por la  DEC CMC N° 06/12, DEC CMC N° 33/14 y el COF 03/14. 
Producto

Este trabajo requiere el traslado del profesional al área en cuestión, visita a las obras (que serán coordinadas con el MOPC) y emisión de tres informes técnicos sobre la adecuación de las Obras a los compromisos asumidos en el contrato y a los convenios modificatorios que puedan suscribirse; así como las auditorías externas a realizar en el proyecto. Se requiere un resumen ejecutivo para cada uno de los tres informes de inspección, que permita comprender las conclusiones de los estudios a profesionales ajenos a la Ingeniería, en adición a la descripción de la metodología, trabajos realizados y demás detalles técnicos.
El consultor designado tendrá acceso a los documentos del Convenio, auditoría, misiones de monitoreo, etc. 
Plazo

Los plazos estimados, de acuerdo al plazo de ejecución establecido por el Convenio de Financiamiento 03/14, son los siguientes:

Designación del consultor: a definir
Ejecución de trabajos, visita y entrega de los informes a la UTF: el trabajo se realizará en tres fases:

· Primera fase: inspección de los avances de obras (que se planificaría para ser realizada a la brevedad);
· Segunda fase: inspección de medio término;
· Tercera fase: inspección al finalizar las obras.
La obra tiene fecha de finalización para noviembre de 2018. Las fechas de las inspecciones y de entrega de los informes serán coordinadas oportunamente conjuntamente con el Organismo Ejecutor y la UTF.
Antecedentes

La obra consiste en la construcción de la Avenida Costanera Norte 2da. Etapa y Conexión (Avda. Primer Presidente) con la Ruta Nacional N°9 (11,522 km) y sus conectoras, las cuales se desarrollan íntegramente en la franja costera norte de la Ciudad de Asunción. 
El alcance de los trabajos comprende la ejecución de la obra mencionada, con la provisión completa de materiales, mano de obra, herramientas, equipos, maquinaria y todo otro elemento necesario para la terminación de la misma.

La Orden de Inicio de Obra fue impartida el 27 de mayo de 2016 con un Plazo de Ejecución de Obra de 30 (treinta) meses y un avance de obra acumulado previsto al mes de enero de 2017 de 15%.
Modificación de la propuesta planteada por el OE:

Se ha planteado una modificación técnica y constructiva de la obra que aún es objeto de análisis y está vinculada con la incorporación de viaductos, pasos a desnivel y rotondas que permitan mantener el flujo de tránsito entre las conectoras y la vía principal.

Profesionales

La presente convocatoria requiere el trabajo de un ingeniero especializado en obras civiles / infraestructura vial con experiencia en el área de  construcción y / o inspección de obras de caminos y rutas. 
Requisitos

Los profesionales interesados en atender el presente llamado deberán: 
· Ser persona física con residencia permanente en el territorio de alguno de los Estados Partes del MERCOSUR, sean o no nacionales de dicho Estado Parte;

· Ser persona jurídica constituida de conformidad con la legislación de cualquiera de los Estados Partes del MERCOSUR y con sede en alguno de ellos;

· Realizar actividades profesionales sustantivas en dichos territorios; 
· Estar habilitados a ejercer su profesión de acuerdo a las reglas de su país de residencia;
· Ser profesional independiente o empresa con capacidad para facturar, constituida de conformidad con la legislación de cualquiera de los Estados Partes del MERCOSUR.
Exclusión
No podrán presentarse a la convocatoria profesionales nacionales del país en el cual se desarrolla el Proyecto objeto del trabajo.

No podrán presentarse empresas de auditoría del Registro de Auditores que hayan realizado auditorías al Proyecto. 

Documentación a presentar (en archivo abierto a focem@mercosur.org.uy)
· Currículum Vitae;

· Copia de títulos de grado, posgrado, maestría, otros cursos;

· Experiencia profesional con detalle de las actividades realizadas, identificación y datos de contacto de quien contrató el servicio profesional, cuando corresponda;
(En caso de tratarse de una empresa, deberá presentar la información anterior para cada uno de los profesionales que componen la empresa y que realizarían los trabajos en caso de ser convocados).
· Declaración firmada del profesional/empresa de haber leído y estar de acuerdo con todas las pautas de la presente convocatoria y aceptar en forma definitiva todas las decisiones que la UTF tome con relación a la misma.
· Constancia de estar al día con las instituciones tributarias y previsionales del país en que está inscripto el profesional/empresa.
Honorarios (en archivo con clave a consultoresfocem@mercosur.int)
Los profesionales interesados en atender la presente convocatoria deberán expresar, en dólares estadounidenses, los honorarios a los que, por todo concepto aspiran por la realización del trabajo descrito. Quien resulte contratado será responsable por todos los desplazamientos que pudieran corresponder, así como gastos de viajes, cobertura médica y seguros de accidente, etc. 

La cotización de honorarios deberá remitirse, en hoja membretada, escaneada, con firma original del profesional, aclaración de firma y fecha, en un archivo comprimido (archivo comprimido con sistema WINRAR protegido con contraseña alfanumérica).

Coordinación de los trabajos
Las coordinaciones entre el profesional y la UTF para la preparación del trabajo, así como los pagos correspondientes, en principio pueden no requerir la presencia del profesional en Montevideo. Dichos arreglos se pueden concretar vía correo electrónico, comunicaciones telefónicas y videoconferencias. Las vías originales del contrato pueden intercambiarse para la firma por envío de correo. El pago de los honorarios puede realizarse vía transferencia bancaria, cuyos costos o diferencias de cambio quedarán a cargo del destinatario. En caso que el profesional se traslade en alguna instancia a Montevideo, la suscripción del contrato se realizará de manera presencial y el pago puede realizarse con cheque en dólares, de plaza Montevideo, a nombre del contratado.

Forma de pago

El contrato tendrá un pago inicial del 25% de los honorarios contra la firma del contrato y tres pagos siguientes contra la entrega conforme de cada informe de inspección correspondientes a la primera fase (inspección de inicio de obras), segunda fase (inspección de medio término) y tercera fase (inspección  al finalizar las obras).
Plazo para presentación de propuestas

Las propuestas serán recibidas hasta el jueves 9 de febrero de 2017, inclusive.

Confidencialidad de los datos

La UTF se compromete a guardar la debida confidencialidad en el manejo de la información personal, profesional y laboral que sea suministrada por los profesionales postulantes.
Confidencialidad de la información sobre el FOCEM

El profesional se obliga a guardar la más estricta confidencialidad respecto de la información y toda la documentación que le sea entregada o llegue a su conocimiento en virtud de su contratación.

Normativa

La contratación se realizará con base en lo establecido en la GMC/Res. N°07/04 “Régimen del Personal Temporario contratado por la Secretaría del MERCOSUR para Obras o Servicios determinados”.
Montevideo, Enero 2017.
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