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— FONDO PARA LA CONVERGENCIA —_

MERCOSUR ESTRUCTURAL DEL MERCOSUR MERCOSUL





CONVOCATORIA A PROFESIONALES PARA INSPECCIÓN PROYECTO FOCEM 
Convocatoria a Expertos N°01/18
Proyecto: “Rehabilitación de vías férreas II (tramos Piedra Sola – Tres Árboles – Algorta – Paysandú, Queguay – Salto – Salto Grande)”
País Beneficiario: Uruguay
Ubicación y trabajos: Visita obras (Salto/Queguay/Paysandú/Algorta/Tres Árboles/Piedra Sola)
Organismo Ejecutor (OE): Ministerio de Transporte y Obras Públicas (MTOP)
Antecedentes
El Proyecto “Rehabilitación de vías férreas II (tramos Piedra Sola – Tres Árboles – Algorta – Paysandú, Queguay – Salto – Salto Grande)”, ejecutado por el MTOP de Uruguay, tiene como objetivo la rehabilitación de la vía férrea de la línea Artigas en el tramo entre las estaciones de Tres Árboles (Km 334) y Salto (Km 590) con el ramal de Piedra Sola (Km 392) a Tres árboles (Km 334) y el ramal El  Precursor de Salto (Km 590) a Salto Grande. La longitud total es de 327 km. Una vez concluida la intervención se espera obtener una vía tipo Clase 3, según la Norma Internacional ALAF 5-026, lo que significa que la vía permitirá circular a una velocidad de 40 km/h, y transportar hasta 18 ton/eje, y hasta 20 ton/eje en cruces y puentes. Esta rehabilitación, admitirá la realización del mantenimiento mecanizado, lo que implicará una sustancial reducción de costos por este concepto.

Las actividades inicialmente planificadas incluyen: colocación de rieles, colocación de aparatos de vía,  colocación de durmientes con fijaciones, colocación de balasto, ampliación de desvíos, reforzamiento de puentes, desmalezado de vía, esqueletoneado de vía, mantenimiento de drenajes, alineación, nivelación y apisonado mecánico, señalización.
Para la ejecución de la obra, el proyecto se ha dividido en 2 tramos: I) Piedra Sola –Algorta y II) Algorta – Salto Grande, lo que dio lugar a la realización de dos licitaciones internacionales que finalmente fueron adjudicadas a la misma empresa constructora. Cada tramo dispone de su propio director de obra.
Se suscribieron los siguientes contratos:

· Adjudicataria: COMSA de Argentina SA – fecha suscripción 01/06/2016 – Objeto: rehabilitación tramo Piedra Sola – Algorta

· Adjudicataria: COMSA de Argentina SA – fecha suscripción 01/06/2016 – Objeto: rehabilitación tramo Algorta – Salto Grande

El Organismo Ejecutor ha informado que, de acuerdo a sus previsiones, sería requerido incorporar modificaciones en los ítems y cantidades de obra. Por el momento no ha informado detalles sobre dichas cantidades y montos. 
Ubicación Geográfica
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Objeto

El objeto de la presente convocatoria es el de contratar un profesional, en carácter de consultor temporal independiente, a efectos de realizar una inspección para: 
1) Producto 1: emitir un parecer técnico sobre el estado base cero de la obra, y el estado de avance en los tramos en los que se han iniciado las actividades de rehabilitación de vías férreas (un informe para cada tramo licitado);
2) Producto 2: emitir un parecer técnico sobre los cálculos realizados por la empresa adjudicataria/Organismo Ejecutor, sobre modificaciones en cantidades de ítems de obra y/o exclusión o incorporación de ítems (un informe para cada tramo licitado).
El primer producto esperado requiere la coordinación de una visita in situ. El plazo de entrega del segundo producto quedará sujeto a la presentación del OE de las posibles modificaciones estimadas, y el mismo no requiere una segunda visita a obras. 

Actividades
Para la realización de las actividades, será necesario que el profesional se traslade a los puntos del recorrido de la vía en cuestión, para reunirse con el equipo del OE a cargo del proyecto y la empresa adjudicataria.
Entre las actividades a desarrollar e incluir en el informe se destacan, sin perjuicio de otras que el Inspector estime necesarias:
· Revisar especificaciones del Pliego y control de la sujeción de los trabajos a los mismos;
· Determinar el avance  y calidad de las obras;
· Verificar el equipamiento y cuadrillas en cantidad y calidad acorde a los plazos previstos;

· Analizar el cronograma de obras de la empresa para el cumplimiento de los trabajos;

· Verificar certificados de avance presentados y su consistencia con la obra;
· Análisis de cantidades de insumos proyectadas y estimadas según sus cálculos;

Antes del inicio de la Inspección, se realizará una reunión (presencial / videoconferencia / Skype) entre el Inspector y el Equipo Técnico de la UTF responsable del proyecto, con el fin de evacuar  dudas y realizar puntualizaciones y aclaraciones sobre el servicio a desarrollar.
La UTF facilitará al Inspector toda la documentación necesaria para la realización del trabajo. El OE es responsable de complementar en lo necesario, y en lo requerido por el inspector, toda información adicional. 
Plazos
Plazo para envío de candidaturas: lunes 26 de marzo, 2018
Inicio de la Inspección in situ: mediados del mes de abril, 2018
Entrega del  Producto 1 a la UTF en carácter borrador: 25 días corridos contados a partir del inicio de las visitas.
Entrega del Producto 2 a la UTF en carácter de borrador: 20 días corridos contados a partir de la fecha en que se remitan al inspector los cálculos estimativos presentados por la empresa adjudicataria/OE.
Firma del contrato y forma de pago
El pago de los honorarios puede realizarse vía transferencia bancaria, cuyos costos o diferencias de cambio quedarán a cargo del destinatario. 
En caso que el profesional se traslade en alguna instancia a Montevideo, la suscripción del contrato se realiza de manera presencial y el pago puede realizarse con cheque en dólares, de plaza Montevideo, a nombre del contratado. 
En caso que el inspector no se traslade a Montevideo, las vías originales del contrato pueden intercambiarse para la firma por envío de correo, con certificación de firma. 

Se plantea la siguiente forma de pago:

25 % de los honorarios – a la firma del contrato
50% de los honorarios – con la aprobación por parte de la UTF del Producto 1

25% de los honorarios – con la aprobación por parte de la UTF del Producto 2

Exclusión 

No podrán presentarse a la convocatoria profesionales nacionales o con residencia en el país en el cual se desarrolla el Proyecto objeto del trabajo.

No podrán presentarse empresas de auditorías del Registro de Auditores, o especialistas que hayan realizado auditorías al Proyecto en cuestión. 
Perfil del Inspector y requisitos especiales
La presente convocatoria está abierta a ingenieros con experiencia probada en obras de infraestructura ferroviaria. 
Requisitos básicos
Los profesionales interesados en atender el presente llamado deberán: 

· Ser persona física con residencia permanente en el territorio de alguno de los Estados Partes del MERCOSUR, sean o no nacionales de dicho Estado Parte, considerando las exclusiones mencionadas; 
· Ser persona jurídica constituida de conformidad con la legislación de cualquiera de los Estados Partes del MERCOSUR y con sede en alguno de ellos, considerando las exclusiones mencionadas;
· Realizar actividades profesionales sustantivas en dichos territorios;
· Estar habilitados a ejercer su profesión de acuerdo a las reglas de su país de residencia;
· Ser profesional independiente o empresa con capacidad para facturar, constituida de conformidad con la legislación de cualquiera de los Estados Partes del MERCOSUR.
Documentación a presentar (en archivo abierto a consultoresfocem@mercosur.int)
· Currículum Vitae;

· Copia de títulos de grado, posgrado, maestría, y/u otros cursos pertinentes a la presente convocatoria;

· Experiencia profesional con detalle de las actividades realizadas, identificación y datos de contacto de quien contrató el servicio profesional, cuando corresponda;
(En caso de tratarse de una empresa, deberá presentar la información anterior para cada uno de los profesionales que componen la empresa y que realizarían los trabajos en caso de ser convocados).
· Declaración firmada del profesional/empresa de haber leído y estar de acuerdo con todas las pautas de la presente convocatoria y aceptar en forma definitiva todas las decisiones que la UTF tome con relación a la misma.
· Constancia de estar al día con las instituciones tributarias y previsionales del país en que está inscripto el profesional/empresa;
· En caso de que el profesional ya forme parte de la Base de Expertos FOCEM, favor indicar los datos que deberían ser actualizados. 
Honorarios (en archivo con clave a consultoresfocem@mercosur.int)
Los profesionales interesados en atender la presente convocatoria deberán expresar, en dólares estadounidenses, los honorarios a los que, por todo concepto aspiran por la realización del trabajo descrito. Quien resulte contratado será responsable por todos los desplazamientos que pudieran corresponder, así como gastos de viajes, cobertura médica y seguros de accidente, etc. 
La cotización de honorarios deberá remitirse, en hoja membretada, escaneada, con firma original del profesional, aclaración de firma y fecha, en un archivo comprimido (archivo comprimido con sistema WINRAR protegido con contraseña alfanumérica).
Confidencialidad de los datos

La UTF se compromete a guardar la debida confidencialidad en el manejo de la información personal, profesional y laboral que sea suministrada por los profesionales postulantes.
Confidencialidad de la información sobre el FOCEM

El profesional se obliga a guardar la más estricta confidencialidad respecto de la información y toda la documentación que le sea entregada o llegue a su conocimiento en virtud de su contratación.
Normativa

La contratación se realizará con base en lo establecido en la Resolución del Grupo Mercado Común  (GMC/Res.) N°07/04 “Régimen del Personal Temporario contratado por la Secretaría del MERCOSUR para Obras o Servicios determinados”. 
Montevideo, marzo de 2018.
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